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Υπό το δέος του διαπεραστικού σφυρίγματος ενός τρένου, ηγέτες από όλο τον κόσμο

συγκεντρώθηκαν στο Αουσβιτς - Μπιρκενάου στις 27 Ιανουαρίου 2005, επέτειο των 60

χρόνων από την κατάληψη του κολαστηρίου από τον Κόκκινο Στρατό και την

απελευθέρωση των εξαθλιωμένων κρατουμένων.

Στην τελετή, την οποία συνδιοργάνωσαν η Κυβέρνηση της Πολωνίας, το Ευρωπαϊκό

Εβραϊκό Συνέδριο, το Κρατικό Μουσείο Αουσβιτς - Μπιρκενάου και το Ιδρυμα Γιαντ Βασέμ,

παρέστησαν 1.000 περίπου πρώην κρατούμενοι και περίπου 50 Ρώσοι βετεράνοι του

Κόκκινου Στρατού, που μετείχαν στην επιχείρηση απελευθέρωσης του στρατοπέδου.

Μεταξύ των ηγετών που βρέθηκαν στο Αουσβιτς από 44 χώρες ήταν και οι Πρόεδροι της

Ελληνικής Δημοκρατίας Κωστής Στεφανόπουλος, της Κυπριακής Δημοκρατίας Τάσος

Παπαδόπουλος, της Ρωσίας Βλάντιμιρ Πούτιν, της Γερμανίας Χορστ Κέλερ, του Ισραήλ

Μοσέ Κατσάβ και της Γαλλίας Ζακ Σιράκ, της Πολωνίας Αλεξάντερ Κβασνιέφκσι, της

Ουκρανίας Βίκτορ Γιουσένκο, ο πρωθυπουργός της Ιταλίας Σίλβιο Μπερλουσκόνι, ο

Αντιπρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Ντικ Τσέινι, η Βασίλισσα της Ολλανδίας Βεατρίκη

και ο Πρίγκιπας της Μεγ. Βρετανίας Εδουάρδος. Από την πλευρά του Εβραϊσμού

παρέστησαν ο Δρ. Ισραελ Σίνγκερ του Παγκοσμίου Εβραϊκού Συνεδρίου, ο πρόεδρος του

Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Συνεδρίου Κόμπι Μπενατόφ και μέλη του Δ.Σ., καθώς και εκπρόσωποι

από 25 ευρωπαϊκές χώρες. Τον Ελληνικό Εβραϊσμό εκπροσώπησε ο αντιπρόεδρος του Δ.Σ.

του ΚΙΣ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας.

"…Σήμερα, 60 χρόνια μετά, δυσκολευόμαστε ακόμα να καταλάβουμε γιατί στον 20ό

αιώνα ο κόσμος σιώπησε για το Ολοκαύτωμα", είπε χαρακτηριστικά στην ομιλία του ο

πρόεδρος του Ισραήλ Μοσέ Κατσάβ, ο οποίος απηύθυνε έκκληση στην Ε.Ε. να αντιταχθεί σε

οποιαδήποτε μορφή ρατσισμού.

Ο Πρόεδρος της Ρωσίας κάλεσε την ανθρωπότητα να διδαχθεί από το "τρομακτικό

μάθημα" του Ολοκαυτώματος, απευθύνοντας παράλληλα προειδοποίηση για την ύπαρξη

ακόμα και σήμερα σπόρων ξενοφοβίας και ρατσισμού. "Ακόμη και στη Ρωσία, που έκανε

περισσότερα από άλλους για να σώσει τα άλλα έθνη, διαπιστώνει κανείς εκδηλώσεις αυτής

της ασθένειας και ντρέπομαι και εγώ γι' αυτό. Ο πολιτισμός βρίσκεται σήμερα

αντιμέτωπος με άλλες προκλήσεις, όπως της τρομοκρατίας, η οποία επίσης περιφρονεί την

ανθρώπινη ζωή".

Στην εκδήλωση μίλησε και ο κρατούμενος Νο 4427 και πρώην υπουργός Εξωτερικών της

Πολωνίας Βλαντισλάβ Μπαρτοτσέφσκι εκ μέρους των Πολωνών πολιτικών κρατουμένων

στο Αουσβιτς: "Οι εβραίοι αντιμετωπίστηκαν σαν ζώα που έπρεπε να εξοντωθούν", είπε

χαρακτηριστικά.

Μίλησαν, επίσης, η Σιμόν Βέιλ, πρώην Πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου και αρκετές

φορές υπουργός της γαλλικής κυβέρνησης και επιζήσασα του Αουσβιτς, ο Ρομάνι Ρόζε,

πρόεδρος του συμβουλίου των Ρομ στη Γερμανία, ο οποίος εκπροσώπησε τους τσιγγάνους

που δολοφονήθηκαν στο Αουσβιτς και ο Καρδινάλιος Λάστιγκερ, ο οποίος διάβασε μήνυμα

του Πάπα Ιωάννη Παύλου ΙΙ.

Σειρά εκδηλώσεων Μνήμης προηγήθηκαν της κεντρικής εκδήλωσης. Την προηγουμένη,

26.1.05, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στη συναγωγή της Κρακοβίας από τον

Αρχιραββίνο της Μόσχας Γκόλντσμιθ. Μίλησε ο Αρχιραββίνος του Ισραήλ Λάου και

επιζώντες του Αουσβιτς.

Το πρωί της 27ης Ιανουαρίου έγινε, σε θέατρο της Κρακοβίας, το Διεθνές Φόρουμ με
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τίτλο "Αφήστε το λαό μου να ζήσει!", με τη συμμετοχή 25 αρχηγών κρατών και

εκπροσώπων κυβερνήσεων, επιζώντων του Ολοκαυτώματος και Ρώσων στρατιωτών που

συμμετείχαν στην απελευθέρωση του Αουσβιτς. Το Φόρουμ αποτέλεσε μία κοινή έκκληση

των επιζώντων του Αουσβιτς και των απελευθερωτών προς την παγκόσμια κοινότητα και

τις νέες γενιές να διασφαλίσουν συνεχή παιδεία για το Ολοκαύτωμα και την ιστορία του.

Μεταξύ των ομιλητών ήταν οι Πρόεδροι της Πολωνίας, της Ουκρανίας, του Ισραήλ, της

Ρωσίας, ο Αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, ο νομπελίστας Ελι Βίζελ, ο εκπρόσωπος του Παγκοσμίου

Εβραϊκού Συνεδρίου Δρ. Ισραελ Σίνγκερ, και ο εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Εβραϊκού

Συνεδρίου Μοσέ Κάντορ.

 

             

  

Από την ομιλία του Προέδρου του Ισραήλ κ. Μ. Κατσάβ

κατά την τελετή της 27ης Ιανουαρίου στο Άουσβιτς

   

Η κα Σιμόν Βέϊλ και ο πρόεδρος της Γαλλίας κ. Ζ. Σιράκ στο Άουσβιτς
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